



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2023年

12月27日

星期三

癸卯年十一月十五

总第2858期

今日八版

新闻一句话

河北

近日,河北省商务厅等4部门公布了双鸽、银光等首批72个河北老字号。

国内

中国邮政宣布,开通震后救灾捐赠物资免费寄递绿色通道,免费寄送时间为2023年12月22日至2024年1月21日。

年末岁尾,玉米等秋粮全面进入收购高峰期。截至目前,主产区各类粮食企业累计收购秋粮超过1亿吨。

国家卫健委消息,全国医疗机构门急诊呼吸道疾病诊疗量总体继续呈波动下降趋势。

交通运输部消息,我国自动化集装箱码头的数量位居世界首位。

网传“医保统筹额度12月底清零”,内蒙古、湖南、江西等多地医疗保障局辟谣。

12月25日,财政部、应急管理部再次预拨4亿元,支持甘肃、青海抗震救灾。

截至11月底,今年全国新开工改造城镇老旧小区5.3万个,惠及882万户居民。

最新数据显示,1-11月,我国跨区域人员流动量555.9亿人次,完成货运量500.2亿吨,是全球最繁忙的国家。

自然资源部消息,长江经济带沿线11省市全面完成生态保护红线划定,共划定红线面积约52万平方千米。

山东省明确,将生活困难、靠家庭供养且无法单独立户的成年无业重度残疾人纳入最低生活保障范围。

公安部表示,公安机关将会同有关部门,对编造传播虚假信息进行“造热点”“蹭热点”“带节奏”的“网红”“大V”,以及借机进行造谣引流牟利的“网络水军”团伙,依法严厉打击。

国际

第78届联合国大会12月22日通过决议,将春节(农历新年)确定为联合国假日。

近日,美国前总统特朗普向哥伦比亚特区联邦巡回上诉法院提交文件,以总统豁免权为由,申请该上诉法院推翻2020年联邦大选案。

世卫组织发表声明,指出加沙地带93%的人口正面临着“前所未有的”饥荒。

12月22日,法国最后一批驻军撤离尼日尔,两国多年军事合作从此告终。

当地时间12月21日,捷克首都的查理大学发生枪击事件,造成包括枪手在内至少15人死亡、25人受伤。捷克政府决定将12月23日定为全国哀悼日,降半旗志哀。

在河北快乐养老 享北京医疗资源

医养协同发展 为老人健康护航

本报讯(记者 刘敏 杜雅楠 张运乾)在河北养老,享受北京的医疗资源,这不是梦想。近几日,来河北养老的北京退休干部王立家和张家口退休干部冯志就享受到了北京医疗机构的服务。

12月23日,居住在廊坊市燕达金色年华健康养护中心的王立家疝气复发了。敲响紧急呼叫器后,养护中心的工作人员不到10分钟就将他送到了相邻的燕达医院。24日上午,北京朝阳医院的大夫为王立家做了手术。

“医保报销后,这次手术自

己才花了1500多元,我恢复得也不错。”王立家高兴地说,自己做了正确的选择:来河北养老。在河北养老,照样能享受北京的医疗服务和北京的医保政策。

12月26日,住在张家口涿鹿县国仁养老中心80岁的冯志接受了北京老年医院医生的远程医疗服务。

“前几天,女儿说带我去北京看病,这下不用跑了,真好。”冯志说,他患有老年肺心病,一到换季时就加重。为此,他每年都要去北京的医院治疗两三次。

随着京津冀协同发展的推进,今年以来,京津冀针对医疗和养老出台了相关政策。3月份,北京市医疗保障局、天津市医疗保障局和河北省医疗保障局联合印发《关于开展京津冀区域内就医视同备案工作的通知》,京津老人在河北定点医药机构就医不仅免去了繁琐的异地就医备案手续,还能享受京津的医保报销待遇。3月份,河北印发的《加快建设京畿福地、老有颐养的乐享河北行动方案(2023—2027年)》中指出,以环京14个县(市、区)为重点,

深化与北京三甲医院合作,利用生态、温泉等资源和较低生活成本优势,吸引北京老人到河北养老。

“截止到12月26日,仅2023年河北省就有20家养老机构与北京老年医院签署合作协议。协议签署后,在河北养老的京津冀老人能享受到北京老年医院的照护指导、远程会诊等。遇到突发情况,老人还可以通过‘绿色通道’,直接转入北京老年医院住院治疗。”河北省卫生健康委二级巡视员范素文说,下一步,河北的养老机构将主动对接京津医疗、医养资源,实现医养协同发展。

这些举措不仅惠及河北老人,也让京津老人来河北养老吃了一颗定心丸。

数据显示,截止到目前,河北省养老机构收住京津户籍老人4996人,社区常住京津户籍老人近4万人,京津户籍老人来河北旅居养老59万人次。

“同样的服务和配套在北京密云每月得花13000元,在这里每月7600元就够了,为什么不来河北养老呢?”83岁的王立家说,这么近,那么美,相信不久的将来会有更多的京津老人来河北养老。

冬日冰瀑美如画

12月24日,汤汤水第十三届冰瀑旅游文化节在石家庄市平山县拉开帷幕。本届冰瀑节将持续至2024年3月,活动期间,游客可以欣赏汤汤水的缤纷冬季。

随着气温逐渐降低,景区内百丈飞瀑结冰后层层叠叠,漫延至石壁四周,形成冰瀑,定格成一幅令人遐想的天然艺术冰雕。山顶的冰瀑气势磅礴,形态各异。沿途的小冰笋、冰凌、冰花晶莹剔透,洁白如玉,静静的冰河蜿蜒流淌,贯穿整个景区。夜幕降临,冰凌、冰柱,在彩灯照射下如梦如幻。



本报记者 张可心 通讯员 魏富平 文/图

妙手忆历史 笔墨记春秋

杨建军 三十载撰写文史资料600万字

本报记者 杜雅楠
通讯员 何凤山

今年67岁的杨建军是张家口市蔚县政协的一位退休干部。近30年来,杨建军一直致力于挖掘整理蔚县的文史资料。

杨建军从小就对写作感兴趣。上小学时,他的作文经常被老师当作范文在全班朗读。上中学时,杨建军还担任了学校的校报主编。在他的笔下,一个个成绩优异的同学,一位位在三尺讲台上默默耕耘的老师被刻画得栩栩如生。

1995年,凭着出色的写作能力,杨建军来到蔚县政协文史科工作。刚来到文史科时,杨建军并不了解这项工作。为了弥补这一短板,他特意找来《人民政协报》《乡音》等报刊阅读。渐渐地,杨建军对这份工作越来越感兴趣。从那以后,杨建军只

开启了挖掘抢救蔚县文史资料的生涯。

1997年,杨建军发现蔚县秧歌作为当地的传统戏剧,却出现了有“戏”无史的情况。而且,他还发现会表演蔚县秧歌的老艺人越来越少。为了将蔚县秧歌更好地传承下去,杨建军有了挖掘整理蔚县秧歌文史资料的念头。那段时间,他经常来到蔚县图书馆、档案馆查阅各种资料。在查阅过程中,杨建军发现大部分资料比较零碎,要想编撰成一本系统性的书远远不够。为此,杨建军只能亲自前往蔚县周边的乡村采访会表演秧歌的老艺人。

在走访过程中,不少老艺人由于上了年纪,已经记不清蔚县秧歌清晰的历史脉络。还有一些老艺人只会表演,但不能完整地讲述表演过程……每当遇到这种情况,杨建军只

能让老艺人或老艺人的家属将记忆里的内容写到纸上。“我搜集蔚县秧歌文史资料就是和时间赛跑。”有一次,杨建军在整理资料时,发现内容有漏洞。当他再想联系那位老艺人核实时,却得到了老艺人离世的消息。为此,杨建军深感时间紧迫。那段时间,他都是白天搜集资料,晚上回家后再挑灯夜战。最终,这本近14万字的《蔚县秧歌简史》历经两年时间编撰完成了。之后,杨建军又陆续整理了《蔚州古城》《蔚县古戏楼》等近600万字的文史资料。

2016年退休后,杨建军并没有停下搜集整理蔚县文史资料的步伐,他又帮助县政协整理出了《蔚县政协志》等多本著作。此外,2019年,杨建军还组建了蔚县历史文化研究会,带着会员们挖掘研究蔚

县的历史文化。“现在时间更充足了,我想为家乡留下一份宝贵的文史资料财富。”

今年5月,杨建军得知蔚县要组建一个红色教育基地。于是,他主动承担起了策划布展方案和撰写展览内容的任务。之前,杨建军曾经整理过一遍蔚县的近代革命史,但为了确保展览内容的准确性,他又拿着笔亲自拜访了狼牙山五壮士班长马宝玉的侄女、抗美援朝特级英雄康汉庭的儿子等蔚县革命英雄后代,和他们仔细核实资料的细节,回家后再敲录进电脑。今年10月中旬,杨建军终于整理完成了这份近6万字的展览内容。“只要我还能动,就会一直搜集整理蔚县的文史资料,为家乡奉献一份余热。”

我为家乡献余热